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o BeepneHune

© 3apaua Koww gns ypasHenus Tuna Xaptpu

e Onepatop cummeTpun JINHENHOrO acCOLMNPOBAHHOIO
ypaBHeHus

0 Onepatop cummeTpun ypaBHeHusi Tuna XapTpu

© Pesiome



Beepgexue

BeepeHune

© CeoiicTBa CUMMETPUU UCMONB3YIOTCS B UCCNEAO0BAHMS
HENNHENHBIX YPaBHEHNTT MAaTEMATNYECKOR DU3MKIN 1 CBSI3aHbI
C WX NHTErpnpyemMocCTbIO.
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CeolicTBa CUMMETPVIN UCNOBL3YIOTCA B NCCIEL0BaHNSA
HENNHENHBIX YPaBHEHNTT MAaTEMATNYECKOR DU3MKIN 1 CBSI3aHbI
C WX NHTErpnpyemMocCTbIO.

OcnoBroe nousitue — onepatop cummetpun (OC) (nepesoanT
BCSIKOE PELUEHUE YPABHEHNS! B HEKOTOPOE €ro PEeLLeHUe).
Mpsimoe Bblumncnerne OC ans HeNMHERHbIX YpaBHEHWUN Kak
NPaBNIO HEBO3MOXKHO.
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Beepgexue

Beepexue

o

2]

CeolicTBa CUMMETPVIN UCNOBL3YIOTCA B NCCIEL0BaHNSA
HENNHENHBIX YPaBHEHNTT MAaTEMATNYECKOR DU3MKIN 1 CBSI3aHbI
C WX NHTErpnpyemMocCTbIO.

OcnoBroe nousitue — onepatop cummetpun (OC) (nepesoanT
BCSIKOE PELUEHUE YPABHEHNS! B HEKOTOPOE €ro PEeLLeHUe).
Mpsimoe Bblumncnerne OC ans HeNMHERHbIX YpaBHEHWUN Kak
NPaBNIO HEBO3MOXKHO.

pynnoBoii aHanus guhchepeHnabHiaix ypaBHEHU U3yYvaeT
reHepaTopbl rpynn Jln onepaTopoB CUMMETPUM ypaBHEHUS
(cuMMeTpuUM ypaBHeHUs ), onpeaensitoLne ypaBHEHUST KOTOPbIX
JINHENHBI.

MeTon KBa3MKNACCMYECKNX aCUMMNTOTUK AJ1si YPaBHEHUS TUMa
Xaptpn (YTX) paer HeTpnBuasbHyt0 BO3MOXHOCTb CTPOUTL B
SIBHOM BUAE KBA3WKJIACCUYECKNE OMNEPATOPbLI CUMMETPUN 4

VTX.



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

3agayva Kowwu ans ypaBHeHus Tuna Xaprtpwu

© VYpaBHeHue Tuna XapTpu 3anviiem B BUAE

{—ih0; + H(t)}V(R, t) = (2.1)
- {—/h6t+H( )+%v (LN, ) =0,  (2.2)
(%, 1) € La(RD), ¥ / A7 V(7. V(2. W, )U(7, 1),

Jluneiinbie onepatopsl H(t) = H(2,t) n V(2, W, t)
ynopsifoyeHbl no Belinito, 3aBucaT oT BpemeHu t un
HEKOMMYTUPYIOLLMX ONepaToOpOB

2 = (B, %) = (—ihd/0%,X), = (—ihd/dy,y), X,y €R",
[21(72_/]7 = [Wk7 ‘;‘\/J]f = IthJa [2/(7 ‘?\VJ]* =0, k’./ =1,2n,
(2.3)

J = || Jkjll2nx2n — cumnnekTuyeckas maTpuua.



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

3agayva Kowwu ans ypaBHeHus Tuna Xaprtpwu

@ [ocrasum 3agaqy Kowwm ans ypasHeHus Tuna Xaptpu (2.2)
V(Z t,h)=0 =7(X), ~v€S, [RIP=1 (24)

S — npoctpancteo LBapua.



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

Cucrtema diiHwTeiHa—dpeHdecTa 3agayum Kown gna ypasHeHus
Tuna Xaptpu

e Kgasuknaccnyeckoe pewenve V(X, t, i) 3agayn Kowm (2.4)
CTPOMTCS C MOMOLLbBIO CUCTEMbI MOMEHTOB BTOPOrO MOPsiAKa
(cuctembl JiiHwTeliHa—I peHdbecTa):

2y = H{H(t) + [Hz(t) + 5e(We (t) + Wan ()] 2w},

Ayz = J[Hz(t) + 5 Wor (£)] Auz — Ayo[Hzo(t) + 5 Wao(t)]J.
(2.5)

1

FAS W(ﬁﬂ/(t)a}w(t)) (2.6)



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

3apava Koww gnsa ypaBHeHusi Tuna Xaprtpu

@ LleHTpupoBaHHbIE MOMEHTBI BTOPOro Mopsifka

A\ug(t, h) <\U’{A%A2k + Aka%‘}‘sznxzn =

-1
2| w2

— < UPP(t? h) UPX(ta h) )
oxp(t, h) oxx(t, h) ’

7uplt, 1) = 3| ({5 Be + APl

Tl 1) = (8% 858l

opp(t; 1) = [[{ABAPK) [ nxn (2.7)
A2 = (AP, AR), AP =p5—pu(t), AX=%— Zu(t).



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

@ MeTtog noctpoeHusi onepatopoB cummetpun YTX ncnonbsyert
LeHTpUpoBaHHOe pelleHue 3agadu Kowm.



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

@ MeTtog noctpoeHusi onepatopoB cummetpun YTX ncnonbsyert
LEHTprpOBaHHOe pelueHue 3agaqn Kowm.

@ Bwmecto dyrkunmn V(X, t) Beegem dyHkuymno $(X, t) B
ypaBHeHun (2.2) cnegytownm obpasom:

W(%,t) = exp { L[5() + (B(8), ¥~ X(e)] }o(x — K1), 1),

(2.8)
roe rnagkue dyrkumn S(t), P(t), X(t) nognexar
onpefeneHuto.



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

o Beegem nepemenHble X

B = i+ X(t) n dbyHkumio
S(u,t) = ¢(d+ X(t),t).



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

o Beeaem nepementble X = i + X(t) v cyHKuuio
d(d, t) = o(d+ X(t),t).

o [Mpopomxum onepatopbl 2o, = 2, + Z(t), Wo, = 2, + Z(t),
2, = (—ih0/0u, ), 2, = (—ihd/0Y, ).



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

o Beeaem nepementble X = i + X(t) v cyHKuuio
d(d, t) = o(d+ X(t),t).

o [Mpopomxum onepatopbl 2o, = 2, + Z(t), Wo, = 2, + Z(t),
2, = (—ih0/0u, ), 2, = (—ihd/0Y, ).

o [na ® nony4nm ypaBHeHue:

{ — 70 + (X (1), %) +5(t) + (P(t), ) — (B(t), X(1)) +

1

+5 (200, Haz(1)200) + (Ha(1), 20u) +

- Xkl 1 A A N A
o [ 780700 (o WerO1202) + (20 Won(t)) +
]Rn

5 o, Wi (1)) ) $(7.0) (3. 0) = 0. (29)



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

o Oyukuus (i, t) uenTpuposaHa

/é*(a, £)2,® (i, t)di = 0 (2.10)

Rn



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

LleHTpupoBaHHoe pelweHne 3agaqu Kown ana YTX

o Oyukuus (i, t) uenTpuposaHa

/é*(a, £)2,® (i, t)di = 0 (2.10)
Rn

@ N yOOBNETBOPAET HAaYa/IbHOMY YyC/NOBUKO

b(@,1)],_, = exp {f%[5(0)+</3(0), J>]}y(a+f<(0)). (2.11)



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

JlnHeiiHoe accounmpoBaHHOe ypaBHeHue

o Onpenenum sektop z = Z(t) = (P(t), X(t)) ypasHenuem

Z(t) = J{H(t) + [Mze(t) + 5(Wee(t) + sz(f))]Z((t2)}12)
n HavanbHbiM ycnosuem Z(0) = (y(X)|2|v(X)). |



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

JlnHeiiHoe accounmpoBaHHOe ypaBHeHue

o Onpenenum sektop z = Z(t) = (P(t), X(t)) ypasHenuem

Z(t) = J{H(t) + [Mze(t) + 5(Wee(t) + sz(t))]Z((t2)}12)
n HavanbHbiM ycnosuem Z(0) = (y(X)|2|v(X)). |

e Onpegenum dynkumno S(t):

t

S(t) = /{</3(t),>?(t)> O} C N CRE)
0
rae

9(8) = S(Z(8), [Har(t) + #(Wea(£) + 2Weaa(£) +

FWons (ENIZ(6)) + (Ha(8), Z(2)) + 5 55p(Won (£)2).



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

JlnHeiiHoe accounmpoBaHHOe ypaBHeHue

@ MaTpuua Ay nopsgka 2n X 2n yAOBAETBOPSIET YPaBHEHUIO

Ay = J[H (1) + 32 Wip (£)] Do — Do[Hp (1) + 5eWor(t)]J
(2.14)
N Ha4YaJbHOMY YyCNnoBULO

Ar(0) = %HW(Y)\{A%A% +AZAZ (X)) (2.15)



3apaya Koww gns ypasHenusi Tuna Xaptpu

JluHenHoe accoymnmnpoBaHHoOe ypaBHeHue

@ MaTpuua Ay nopsgka 2n X 2n yAOBAETBOPSIET YPaBHEHUIO

Ay = J[H (1) + 32 Wip (£)] Do — Do[Hp (1) + 5eWor(t)]J
(2.14)

N HayaslbHOMY YC/I0BUIO
1 - A A A A Aa -
8o(0) = S (v (R){AZ A% + Az Az V(). (215)

Jlemma

@ynkymns $(U, t) ects LeHTpuposanHoe pelweHne 3agaqum Kowmn
A/151 JINHEIHOO acCoLMNPOBAHHOMO yPaBHEHUS

[ 000t L (20, (Haalt) + 5o Wer)2) }B(8. ) =0 (216)

¢ HayanbHbIM ycrouem (2.11).




OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

JluHenHoe accoymnmnpoBaHHoOe ypaBHeHue

KBasuknaccny4eckuii airopuTM COnOCTaBJSIET LEHTPUPOBAHHOMY
pewennto 3agaqn Kowwu gas JIAY pelenne 3agaqn Kowwm gias
UCXOAHOrO HEUHENHOMO ypaBHeHnsl Tuna XapTpu.

Jluneiinoe accoynuposarHoe ypasHenme (2.16) He cogeput
mMomeHTOB pyHkumm V(X t), MO3TOMY MOXHO UCMOIL30BaTh €ro
ornepatopbl CUMMETPUN [J15 MOCTPOEHNS ONeEPaTopoB CUMMETPUN
VNCXOZHOrO HEJIMHENHOro yYpaBHeHUsI Tuna XapTpu.




OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

o Onpegenum nuHeliHbIli onepaTop 2\([1’, t) cummeTpun
JInHeriHoro accoymmposarHoro ypasHenus (/IAY) suga (2.16)
YCNOBUEM

— ih0y + %(z,, (H () + 2W,,)2,), A(@, t)] =0. (3.17)

Mput=20 R
A(d, t)|e=0 = a(d), (3.18)

rae NuHeliHbIn onepatop a(d) : S — S.



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

o Onpegenum nuHeliHbIli onepaTop 2\([1’, t) cummeTpun
JInHeriHoro accoymmposarHoro ypasHenus (/IAY) suga (2.16)
YCNOBUEM

— ih0y + %(z,, (H () + 2W,,)2,), A(@, t)] =0. (3.17)

Mput=20 R
A(d, t)|e=o = a(1), (3.18)
rae AnHeiiHbli onepaTop a(d) : S — S.

o CrpykTypy onepaTopa /A4(L7, t) 3agafnM C MOMOLLBIO F1afKOA
yHkuum A(z, t) — Belinesckoro cumeona onepatopa A(d, t):
A(d, t) = A(2y, t).



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

e Onepatop cummerpuu A(Z, t) JIAY (2.16) nepesoguT
LEHTPUPOBaHHOE peLueHmne CTD(U, t) ypaBHeHus (2.16) B
HekoTopoe Apyroe peweHue (obosHauum ero ®4(T, t)) sToro
ypaBHEHNS:

(0, t) = —A(T, t)(7, t), (3.19)



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

e Onepatop cummerpuu A(Z, t) JIAY (2.16) nepesoguT
LueHTpupoBatHoe pewetue $(U, t) ypasHerus (2.16) s
HekoTopoe fpyroe peweHne (obosHaumm ero P (i, t)) atoro

ypaBHEHUsI:
_ 1 ~ .
da(d, t) = —A(d, t)o(d, t), (3.19)
ap
roe ap = [|ad(d,0)]|.
o flpnt=0
— 1. . .
Pa(d,0) = CTAB(UW(U) = pa(d). (320)

3aeck ||pa(d)|| =1, Torpa HCT)A(U, t)|| =1.



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

o B obuiem cnyqae dyrkuns S (i, t) He ueHTpupoBaHa,

/‘DZ(U,O)%ufDA(U,O)da #0, (3.21)
Rn
NO3TOMY B paMKax UCMOJIb3YyEMOIro KBa3nkKaaCCU4eCKoro

dopMmanusma eli HEBO3MOXHO COMNOCTABUTL PeLLIEHUE
WCXOLHOMO YpaBHEHUsI Tuna XapTpu.



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

@ Y10bbI nocTponTb LEeHTpUpoBaHHoe pelieHune JIAY,
cooTeetcTBytoee $(u, t), BBEAEM NepBbIi MOMEHT STON

byHKuuN,

Yo = [ 3(@.002,84(3.0)di = [ 6x(@20a(@)da.
Rn R7
(3.22)

M) = / &1, £)2,0 (0, £)dl (3.23)
J



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

Ecin \(t) = (Xp(t), Xo(£))T ectb pewenne 3agaqm Koww

A(t) = J(Hz(t) + 52Wo(2))A(2), (3.24)
A0) = Ao = (Xpg, Aup) T, TO
Ba(, 1) = xp { H1S1(8) + (Rp(0), 7+ ()] Oa(E + Xu(0), 1)

(3.25)
ecTb UeHTpupoBaHHoe peluenne JIAY (2.16)

/cb;g(ﬁ, t)2,® (i, t)di = 0. (3.26)

Rn




OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTtop cMMMeTpUN JIMHERHOr0 acCOLMUPOBAHHOIO ypaBHEHUS

@ 3pech



OnepaTop CMMMETPUN NNHEHOrO acCOLMMPOBAHHOIO YPaBHE

OnepaTop cmMmMeTpun JINHEWHOro accouyMmnpoBaHHOro ypasHeHus

@ 3pech
SA(t):/{(Xp(t),)\u(t»—ﬁA(t)}dt, (3.27)
0
(1) = %(A(t), [Hzz(t) + 5e(Wez(t) + 2Wa (1) +

FWann()INE)) + 5 55p(Wo (1))



Onepatop cummeTpun ypaBHeHust Tuna XapTpu

o [locTpoum onepatop CUMMETPUU UCXOLHOTO HENMHERHOrO
ypaBHeHus Tuna XapTtpu.



Onepatop cummeTpun ypaBHeHust Tuna XapTpu

o [locTpoum onepatop CUMMETPUU UCXOLHOTO HENMHERHOrO
ypaBHeHus Tuna XapTtpu.
@ [lns 3Toro yctaHoBMM COOTBETCTBME, cornacHo (2.8),

W(R, t) = exp {i[S(t) + (P(e), % = X(e)]}o(% = X(2), 1),

pyHKLNiA CDA(u t) = (X + Xa(t), t)

(i, t) = d(X + X(t), t) ¢ pynkumsimn Wx(X, t) and W(X, 1),
COOTBETCTBEHHO.

3peck Za(t) = (Pa(t), Xa(t)) — BexTOp, ypoBneTBOPSIHOL WA
cncteme (2.12) ¢ HaYanbHLIM YCAOBNEM N HAYaSIbHBIM
ycnosuem Z(0) = (va(X)|2]|va(X)). C nomowbto aToro
BekTOpa U3 pewwenunst G(d, t) noay4aeTcs LEHTPUPOBAHHOE
pewerne ®4(, ), KOTOpOE, B CBOKO O4Yepeab, NO3BONSET

MOCTPOMTL PeLleHNe HESMHENHOro ypaBHeHMst Tuna XapTpu
\UA(X, t).



OnepaTtop cumMmeTpun ypaBHeHus Tuna Xaprtpu

@ CooTBeTCTBUME MeXIY YKa3aHHbIMU (DYHKLMSIMU OCHOBAHO Ha
COOTHOLUEHUY

exp { = 115(t) + (Pa(®). X~ Kal0)] }Va(5, ) =
= e {H1S(0) + (1), % — Ka(t) +
aA

+Xu(t)>]}A(>? — Xa(t) + Xa(t), 1) %

xexp{ — 115(6) + (P(1), 2~ X(1))]} =
xW(X 4+ X(t) — Xa(t) + Xu(2), t). (4.28)



OnepaTtop cumMmeTpun ypaBHeHus Tuna Xaprtpu

@ 3 cootHowenuns (4.28) cnegyert

Wa(%, 1) = exp { L[Sa(t) + (Pa(t), ¥~ Xa(t))]}

XalA exp { T1S1(1) + (3,(8), %~ Xa(t) + Xu(e)]}
X A(X — Xa(t) + Xu(t), t) x

X exp{ - %[S(t) +(P(t),% — X(t))]} X

— —

X W (% + X(t) — Xa(t) + Au(t), t). (4.29)



OnepaTtop cumMmeTpun ypaBHeHus Tuna Xaprtpu

Teopema

Onepatop /Z,,/, onpeaenexHblii cooTHowennem (4.29)
VAR, t) = AW (X, t)

SIBJISIETCS ONNEPATOPOM CUMMETPUYN UCXOBHOIO HEJTMHENHOIo
ypaBHeHusi Tuna Xaptpu.




Pesiome

@ [NpsiMmoe BbluMCNEHNE ONEPATOPOB CUMMETPUN L5
HENUHERHbIX nHTerpoanddepeHunanbHbIX YpaBHEHNA B
MHOrOMEpHOM MPOCTPAHCTBE C NepPeMEHHbIMY
KoappuumeHTaMmm npobnemMaTnyHO BBUAY CIIOKHOCTH
onpeAensitoLnx ypaBHeHNA.
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o PopmMann3m KBasnKNACUYECKUX aCUMNTOTUK AaeT
YHUKaJIbHYIO BO3MOXHOCTb MOCTPOEHUSI ONepaTopoB
CUMMETPUN B KBA3NKIACCUYECKOM MPUBIMXeHnN.



Pesiome

@ [NpsiMmoe BbluMCNEHNE ONEPATOPOB CUMMETPUN L5
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MHOrOMEpHOM MPOCTPAHCTBE C NepPeMEHHbIMY
KoappuumeHTaMmm npobnemMaTnyHO BBUAY CIIOKHOCTH
onpeAensitoLnx ypaBHeHNA.

o PopmannsM KBa3MKNACUHECKNX aCUMNTOTUK JaeT
YHVKaNbHYIO BO3MOXXHOCTb MOCTPOEHNSI ONepaTopoB
CUMMETPUN B KBA3NKIACCUYECKOM MPUBIMXeHnN.

@ [lna ypaBHeHus Tuna XapTpu C onepaTopoM KBaApaTUYHbIM
Mo NPON3BOAHbIM N MPOCTPAHCTBEHHLIM KOOPAMHATAM
KBa3MKJ/aCCMYECKNe onepaTopbl CUMMETPUN OKa3blBaAtOTCA
TOYHbIMMU.



Pesiome

@ [NpsiMmoe BbluMCNEHNE ONEPATOPOB CUMMETPUN L5
HENUHERHbIX nHTerpoanddepeHunanbHbIX YpaBHEHNA B
MHOrOMEpHOM MPOCTPAHCTBE C NepPeMEHHbIMY
KoappuumeHTaMmm npobnemMaTnyHO BBUAY CIIOKHOCTH
onpeAensitoLnx ypaBHeHNA.

o PopmannsM KBa3MKNACUHECKNX aCUMNTOTUK JaeT
YHVKaNbHYIO BO3MOXXHOCTb MOCTPOEHNSI ONepaTopoB
CUMMETPUN B KBA3NKIACCUYECKOM MPUBIMXeHnN.

@ [lna ypaBHeHus Tuna XapTpu C onepaTopoM KBaApaTUYHbIM
Mo NPON3BOAHbIM N MPOCTPAHCTBEHHLIM KOOPAMHATAM
KBa3MKJ/aCCMYECKNe onepaTopbl CUMMETPUN OKa3blBaAtOTCA
TOYHbIMMU.
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